



团圆的近3年缝补着过去15年的遗憾,申军良认亲后迎来第三个中秋节 “以前怕过节,现在每一口月饼都是甜的”

今年的中秋节,是申军良跟儿子申聰认亲后的第三个中秋节。2005年,父亲申军良28岁,儿子申聰1岁。一场拐卖,让这个家庭支离破碎。2020年,申军良43岁、申聰16岁,时隔15年,他们终于团圆。如今,这个家庭用团圆的近3年缝补着过去15年的遗憾。申军良写下:“还好2020年3月7日,申聰回来了,我们的家也终于完整了。现在的每一口月饼都是甜的,而且是甜到心里的那种甜。”

记者 李静 李岩松

打包一箱礼物寄回老家 与大宝申聰“云过节”

今年中秋节,天气疏朗。申军良家里的客厅摆着几株绿植,长得正葱绿。

关于这个中秋节怎么过,其实申军良早早地就开始计划。他想和妻子于晓莉带着三个儿子一起回到老家,看看爷爷奶奶外公外婆,一大家子在一起过一个团团圆圆的中秋节。

不过有一些遗憾。“大宝开学了,这次过节他不能回来。二宝和三宝学习任务重,所以我们就不能回老家了。”三个儿子都已经长大,但是申军良还是喜欢喊他们“大宝”“二宝”“三宝”。

中秋节前,申军良和妻子于晓莉早早地准备着给老人的礼物,打包了一大箱子,寄回到老家。

到了中秋节这一天,申军良夫妻俩一起下厨,做了一桌饭菜。“我们也‘云过节’。”吃过晚饭,申军良跟父母视频,又跟申聰视频。

中秋节的月饼,申军良早就买好了。“今年的月饼是圆的,更是甜的。”

这个中秋节假期,申军良打算带着“二宝”“三宝”一起出去逛街,买点秋天的衣服和生活用品,给申聰寄过去。

申军良直言,过去因为没有找到申聰,所以一直很揪心,最害怕过节。“以前家里总是冰冷冰冷的,我很怕回家。现在回家,能听到三兄弟的打闹声,听到孩子妈妈的笑声。所以一忙完,我就想着往家里跑。”



申军良一家。 受访者供图

带着孩子去看海 愿望一个一个实现

提起刚过去的暑假,申军良觉得非常特殊。

申军良一直想带着三个孩子出去旅行,开阔一下孩子们的眼界。申军良就问申聰,想去哪里玩。申聰说,想去看海。

于是,申军良和妻子就带着三个孩子开启了四天的海边之旅。申聰和两个弟弟一起在船上吹海风,喂海鸥,格外兴奋。

这些申军良都看在眼里。他感慨:“这是过去想都不敢想的。”申军良想都不敢想的,还有认亲以后,他和申聰的关系已经变得又像父子又像朋友。

回想起申聰刚回家时,他只是身体回来,内心回来经历了一个更漫长的过程。申军良夫妻俩

原本不会做广东菜,他们为了申聰学着做广东菜,用心研究每一个菜的步骤。申军良说:“现在如果妈妈问申聰要吃米饭还是面条,申聰都会选择面条。”

为了走进申聰的生活,申军良学着去陪伴,陪他学习、陪他运动、陪他打篮球。申军良拾起了30多年没看过的英语单词,跟申聰比赛,看谁第二天记住的最多。

三兄弟没有陌生感,每次凑到一起都有说不完的话。朝阳的主卧是三兄弟的房间,房间不大,摆着三张床。申聰总喜欢跟弟弟“挤”一张床,在一起打打闹闹。过去申聰喜欢打篮球,两个弟弟喜欢下象棋。现在,申聰教两个弟弟打篮球,两个弟弟教申聰下象棋。

暑假里,申军良给三个儿子量身高,在墙上刻下记号。“大宝174厘米,二宝184厘米,三宝178

厘米,我就鼓励大宝多运动。”申军良说,“我觉得孩子一下都长大了,我有点跟不上他们了。”

我不是好丈夫好父亲 但我现在有机会是

申军良家里的摆设很简单,但是收拾得干干净净。申军良说:“平时我们忙,这都是三个孩子收拾的。”

2020年,申军良带着申聰一路驱车回来。到楼下的时候,申军良反而打怵。他对儿子说,“咱们家什么都没有。”申军良15年奔波在寻亲路上,还要跟妻子照顾两个儿子的花销,开支上时常紧张。当时,16岁的申聰说:“不怕,只要我们一家人在一起努力,都会好的。”

客厅的书架上,贴着一张地图。因为申聰地理成绩有些不理想,申军良特地买来地图帮助他

学习。申军良会告诉申聰,地图上的城市和城市的故事。其实过去为了寻找申聰,申军良走过地图上的大半地方,但他对此绝口不提。

前段时间,申军良生日那天,一大早他坐在沙发上休息,申聰带着两个弟弟从房间走出来,跟父亲说着生日快乐。三兄弟还给申军良买了生日礼物——衬衫和鞋子。申军良知道,三兄弟生活比较节俭,这些礼物都是他们省下生活费买的。“我不想哭,但是我感动的眼泪掩盖不住。”申军良一直到现在都没舍得穿孩子们送的新鞋子。

为了养家,妻子于晓莉在酒店做保洁工作,申军良做代驾工作。申军良有时候会干到深夜,单子多的时候,他到家已经将近凌晨五点。生意好的时候,他一天能干十几单,生意不好的时候,一天也就一两单。有一次,晚上下起大雨,申军良的雨衣有点小,浑身被淋透了,他就先在路边避雨,回到家的时候都快凌晨3点了。这时,申聰从房间走出来问申军良,“爸爸,你怎么这么晚才回来?”申军良才知道,原来孩子一直在等着他。这种风里来雨里去的生活,申军良不是没经历过,但如今,孩子的爱让他感觉到充实和温暖。

到了周末,申军良和妻子会开直播带货。在申军良的短视频账号上,除了记录孩子的日常生活,就是帮助寻亲者发布信息,这已经成为他生活中最重要的两个组成部分。

因为多年寻子,申军良总是奔波在外,如今生活终于回归平静。申军良说:“我不是好儿子、好丈夫、好父亲,但我现在有机会是。”

中秋假期消毒餐具使用量至少翻一番 山东一天要用800万套以上,正在推广溯源系统

文/片 记者 李培乐

为迎接中秋节旺季 各家企业开足马力生产

中秋节的主题是团聚,对餐饮业和其他行业带动很大,而消毒餐具向来都是餐饮行业的晴雨表。近日,记者采访了山东省餐饮具消毒行业协会执行会长乔金朝。

今年上半年的疫情对餐饮行业影响较大。济南当地一位消毒餐饮具从业者介绍,“疫情期间,对于饭店来说还可以通过外卖、售卖餐券等方式来经营,但是对消毒餐饮具企业来说只能放假。”后来随着堂食的恢复,餐饮具消毒行业也逐渐恢复,当下的中秋假期更是迎来行业利好。

“总量上至少比平常翻一番,现在的情况比2020年时好多了,能到这个情况已经是比较满意了。”乔金朝说。

为了迎接这个中秋节,各家的消毒餐具企业也是开足马力进行生产。“按照行业1:6的惯例,平常如果日销3万套,消毒餐具企业

“但愿人长久,千里共婵娟。”中秋是一个团聚的日子,家人朋友聚在一块要把酒言欢,餐饮业也迎来传统的旺季。近日,记者从山东省餐饮具消毒行业协会了解到,中秋期间山东省预计消毒餐具使用量每天达到800万套以上,甚至可能突破千万套,现在各个消毒餐饮具公司都在加班加点备货。

一般就会备下18万套的货,过节期间就会至少按照日销6万套,备下36万套的货。”乔金朝说,不但要备货,还要备下车辆,因为平常的车辆都是固定配送的。

虽然业务量翻番,但是各企业还是有条不紊,“流水线现在自动化程度很高了,平常生产线都是宽备窄用,所以对企业压力也不是很大。”乔金朝介绍。

农村成新增长点 量大严把质量关

中秋节前,青岛永益餐饮服



为迎接中秋节旺季,餐具消毒企业加大生产量。

务有限公司内,工作人员都在紧张地忙碌着,众多的消毒餐具在流水线上被洗刷干净然后装箱。装好的消毒餐具,则会马上装车,然后运到需要的餐饮单位。

“胶东这边特别重视中秋节,每年到了农历八月十五销量都是平常的两到三倍,厂子也是加班加点,为此,我们节前准备了大量的餐具,还准备了很多的应急车辆,同时也要严把质量关,让大家用上放心餐具。”永益公司负责人彭学平介绍。

除了中秋,每年的端午、暑假、国庆、春节等也是传统的消毒

餐具使用的旺季。济南的消毒餐饮具市场,现在情况也是逐渐向好,“今年夏天济南的使用量是平常的1.5倍。”乔金朝说,让消毒餐具从业者惊喜的是,目前农村对于消毒餐具的使用在上升,“农村的婚宴以前都是去邻居家借用,现在越来越多的人改用消毒餐具,像东营部分地区仅仅因为升学宴,一个月左右就提升了二三十万套的使用量。”所以,对于中秋节,乔金朝预测,按照山东日常三四百万套的使用量,山东省中秋节期间至少使用量会到每天800万套,好的话可能突破

千万套。

使用量大,更需要保证消毒餐具的质量。为了保证消毒餐具的质量,今年3月,山东省卫生健康委员会印发《餐具、饮具集中消毒服务单位的量化分级管理试点方案》,根据试点方案,在济南、青岛、威海和济宁进行试点。同时,山东省餐饮具消毒行业协会也在推广消毒餐饮具的溯源系统。使用这个系统后,生产消毒餐具的公司产品包装上会有一个溯源二维码。扫描餐具上的溯源二维码,可以查看餐具消毒企业资质、批次报告,溯源餐具消毒过程,反馈评价。

“餐饮具行业有省级协会的只有山东,现在政府部门也很重视,协会也在整体提升质量管控,可以说当下山东餐饮具消毒行业是最有活力的。”乔金朝说,他们的目标就是大家将来使用消毒餐具时,直接打开心使用,让开水烫餐具成为历史。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:刘燕